DYZIKH A’AYKEIOY
EYOYTPAMMEZ KINHZEIZ
EPFAZTHPIAKH A2KHZH: MEAETH EYOYTPAMMHZ OMAAA
ENIBPAAYNOMENHZ KINHZHZ

OYAANO EPTAZIAZ

Nepypadr) nelpapatikig Siatagng:

To apaidlo mou daivetal oto oxiua 1 KoL XpnoLUOMOLEITOL OTO MElpap, UMOPEL v KIVeiTal
€UBUYPOUUA TIAVW OTOV EPYACTNPLOKO TIAYKO. MPOKELUEVOU VA LEAETI)OOUE TNV Kivnon Tou
opagldiou, KOAAUE e OEAOTEUT OTO TOW HEPOC TOU ELSLKA XAPTOTOLVIO UAKOUG TEPLTOU
1m. To dM\o dakpo NG xoptotawviag tomobeteital otnv €61k UTIOSOXN TOU NAEKTPLKOU
Xpovouetpntr. Katd tnv guBlypapun kivnon tou apagidiou n okida tou XPOVOUETPNTA
kataypadel onuela (koukideg) mavw otn xaptotawio o€ oo xpovika Staotripata. And ta
«QIOTUTIWHATA» TNG Kivnong MAvw otn xaptotawia umopel va peletnBel n kivnon tou
apagidiov. Emiong, mpokelévou va PeTpnBoOUV QMOCTACEL TTAVW OTN XapTtotalwvia, otov
EPYOOTNPLAKO TLAYKO €lval KOANUEVOC EVag XAPTLVOG XAPAKAG.

Eav To apoatidio tonobetnOel akplPwe UMPOOTA Ao TO XPOVOUETPNTH 0T B€on Xo=0 Kal Tn
XPOVLKN oTyUn to=0 Tou 600sl Pl apxLkn ToxUTNTA Up, TOTE Ba ekteAéosl ELBUYpapun
OuaAa EmiBpaduvopevn Kivnon (E.O.Emup.K.) pe pétpo emPpaduvong a kot Ba oxouv ot
eflowoelc:

Uu=u,—a-t(1)

X = U, -t—%wx-tz (2)

apadibo
XAPTLVOC XApaKag

xaptotmﬁx

XPOVOUETPNTAG
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Zxnua 1: Mewpauatikn Stataén.

|
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Ma vo mpaypatonolnBei n melpopatikn dtataén kabwg Kal oL avtioTolxeg dpaotnplotnTES
amattouvtal ta £€RG dpyava Kol UALKA:

Epyaotnplakog maykog
Epyaotnplako apoagidio

HAEKTPLKOC XPOVOUETPNTAC
Xoptotawia e8Ik yLol XpOVOUETPNTN
XApTLvoG XapaKag

Xoptl HALUETPE

AplBuopnyavn

MoAUBL KoL yopa

PN R WN R

Apaotnplotnrteg:

OL poBntég plog tetpapehols opadag epyaoiag, MPOKEUEVOU Vo LEAETHOOUV TNV Kivnon
Tou apaflbiou TNG TMOPAMAVW TIELPAUATIKAG OSLATAENG, €EKTEAECAV TIG EMOUEVEG
6paoTnpLOTNTEG Kal EAafav TIG TELPAUOTIKEG HETPAOELS TIOU £ival KOTOXWPNUEVEG OTOV
mivaka 1.

1. Exoav 1m mepinou yaptotawiag Kal pe oeAOTEUT KOAROAV TO £va AKPO TNC OTO ToW
puépoc tou apaéibiou. To GAAO AKpo TNG XopToTalviag To MEpacav amod TV 8Kk urtodoxn
TOU XPOVOUETPNTH.

2.

o) TomoB£tnoav o apaéidlo akplwe UMPooTd armd TO XPOVOUETPNTH.

B) EBeoav To XpovouEeTpNTH O Aettoupyla eMAEyovTag w¢ cuxvotnTa Kataypadng 50Hz.
v) Ekto€euocav opllovria to apagidlo pe pa apyikr taxutnTa U .

6) Otav to apoatidlo otapdtnoe va Kiveital Stékoav Tn Aeltoupyia TOU XPOVOUETPNTH.
g) Adaipeoav tn xoptotatvio amnd to apatisio.

3. 2tn xaptototvia ATtav MAE0V AMOTUTIWUEVEC KOUKLSES (OTLYUEC) OL OTTOLEG ATTEXOUV XPOVIKA
petafy toug 0,02s (adol n ouxvotntTa Asttoupyiag Tou xpovouetpntr eival f=50Hz SnAadn
T=0,02s). To mapakdtw oxnua 2 Seiyvel TOLOTLKA TOV TPOTIO HE TOV OTOL0 OImoTUTIWONKOY oL
KOUKLSEC oTn YopToTaLvia.

A¥1=%1-%o. Kz=Ka-¥1 D¥a=x3-xz
] ] [ ] L ] [ ] [ ] L ] L ] L ] L ] [ ] [ ] L ] L ] & & % & & 8 088N
0 1 2 3

Apxn Ats=ts-to=0,25 Ats=ty-t,=0,25 0,25
to 1 iz 13
X1 !
X2 .
X3

Jxnua 2: Xaptotatvia Ue KoUKiSeg.
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4. Me Bdon to oxnua 2, ol pabntég enefepyaotnkay tn xaprotolvia mou éAafav amno tnv
kivnon tou apagidiov wg e€nc:

o) InUelwoay £VToVa OTN XaPTOTALVIia TNV MPWTN KOUKISA Kal Thv ovOpaoay KoukiSa undév.
B) Ztn ouvéxela amapiBunoav TG €MOUEVEG S€KA KOUKISEC KATA HNKOG TNG TOLVIOG Ko
onueiwoav évtova tnv 6€katn koukida, oTnv omoia anédwaoav tov aplouo 1.

v) Zuvéxloav pe Tov (6Lo Tpomo xwpllovtag OAEC TIG EMOUEVEG KOUKIOEG 08 OMASEG e SEKa
OTLYLOOTIOCTACELG,.

5.
Ot paBntég cupmAnpwoay Ti§ 4 TPWTEG OTNAEG TOU TTAPAKATW Tivaka 1, akoAouBwvtag Tig
€€ng odnylec:

o) H 1" otAAn mepléxel Tov avovia aplBud Twv EVIOVWVY KOUKISwWV Tou onuelwoav otn
xaptotawvia.

B) H 2" otAAn MepLEXEL TN XPOVLKN OTLWYUAR TIOU OVTLOTOLXEL o KABe €viovn Koukida
Sedopévwy oTL:

- H koukida 0 avtiotolyei otn Xpovikn otiyun to=0.

- Ao “tik” og “Tik” Tou Xxpovouetpnth pecoAaBel xpoviko diaotnua 0,02s

- OL ONUELOVUHEVECG EVTIOVEC KOUKIOEC elval ava SEKA OTIYULOOTIOCTACELG, OTIOTE TO XPOVIKO
Sldotnua mou pecoAaPel amod £viovn os évrovn Koukida givat 10x0,02s=0,2s.

v) H 3" oTrAn mePLEXEL TO XPOVIKO SLaoTnpa mou Yecohafel petatl Suo SLadoXIKWY EVIOVWV
KOUK({OwV 6[’])\(16["], Ati=t;-to, Ato=t,-t;, Ats=ts-t; K.0.K.

8) H 4" otnAn nepléxel tn B£on otnv omola Bpioketol kKAOs €vtovn Koukida (Kal EMOUEVWS
KoL to apaéidlo), Aappavovrag wg B£on xo=0 tn B€on tng Koukibag 0. Apo HETPWVTAC LE TO
XapTwvo xapaka tn Béon kabe £vtovng koukidag, ol Ladntég cupmAnpwaoayv Ty 4" otnAn.

Kow amd 6w ko mépa eoeic!
JUMIMANPWOTE TIC UTIOAOLTIEC OTAAEG Tou Tivaka 1 cUpdwva e TG Tapakatw odnyieg Kat
EKTEAEOTE OAEC TG ETOUEVEC SPAOTNPLOTNTEC.

£) JUUMANPWOTE TNV 5n OTAAN TIOU TIEPLEXEL TIG METATOMIOELC TOU apaédiou, Aappavovtag
UTOYIN OTL AX1=X1-Xo, AX2=Xa-X1, AX3=X3-X2 K.O.K.

ot) Epappdlovrag Tov TUTo TNS HEONC TaxUuTnTag u=Ax/At, cupumAnpwaote tv 6" otAAn.

MNapatipnon: H péon taxutnta €vog KWNToU O €val XPOVIKO SLAoTnpa MG OMaAd
METABAAAOUEVNG KIVNONG, CUMMIMTEL e TN OTyHLaia TaxUTNTA TOU KWVNTOoU OTO MECO TOU
XPOVLKOU 8La0TAATOC.

{) ZuumAnpwote TNV 7n OTAAN TIOU TIEPLEXEL TIG MeTAPOAEC TaxutnTag Tou apafdiou. H
CUMMANpwoN va yivel pe tnv 8la Aoylkr Tou akoAouBroate yla CUUMAnpwaon tng 57
otAANG .

n) Edapuodlovroc tov TUMO TNG HEONC EMmLITAXUVoNnG a=Au/At, cupmAnpwote tv 8" otAn.
Mapatipnon: H péon smtdyuvon evog KvntoU O €va XPOVIKO SLAoTnpo. Hog OpoAd

peTaBalAOpevng Kivnong, CUUTITITEL UE TN OTLYHLALO EMLTAXUVON TOU KWVNToU OTO HECO TOU
XPOVLKOU SlaotipaTtoc.

MeAétn Evduypauung Ouala EmBpaduvouevng Kivnong 3



0) Bpeite T0 PECO OPO TWV TIUWV TNG OTAANG

ovtiotoL o KeAl.

8 Kol cupmAnpwote otov Tivaka 1 to

MINAKAZ 1
1" 2" 3 an 5n 6" " 8"
apLBuog t(s) At(s) x(cm) Ax(cm) u=Ax/At Au(cm/s) oa=Au/0,2
KoukiSag (cm/s?)
0 to=0
0,1
1 1,=0,2 0,2
" E——
2 1,=0,4 0,2
_ E——
3 0,6 | 0,2
-~ E——
4 t=0,8 | 0,2
5 ts=1,0
6 t6=1,2
6.

o) Ze xopti plipetpé, oxedlaote Vo kABetoug Gfoveg £tol wote 0 opl{dvtiog afovag va
adopd oto xpovo t(s) kat o katakdpudoc otnv toxvuTnTa u(cm/s) Tou cwpatoc. EmAéyovtog
TG KATAAANAEC KALpOKEC TOMOOETAOTE TO MEPAUOTIKA onueia (t,u), cUpUPWVA UE TIG TIUEG

TWV oTNAWV 2 Kal 6 Tou mivoka 1.

MeAétn EuSuypauunc Ouala EmiBpaduviéuevncg Kivnong




MNapatrnpnon:
IxebLAoTE TN YPOUMN TNG YpadIKNG Tapdotaong 000 To SuUVATOV TTANCLECTEPA 0TO CUVOAO
TWV MEPAPATIKWY ONUELWV (N KAAUTEPN YpaUUR).

B) Zto diaypappa u-t urtoAoyioTe TV KALON TNG YPAUUAG TNG YpadlkAg mapaotaong u=f(t).

y) Nowa eival n ¢uoikn onpacia tng kKAlong TG YPOUUNAG OTo SLAypoppa U-t Kol O TIOLo
duoLko péyebog avtloTtolyel;

MNapatnpnon!
2tnv E.O.EmB.K. to uéysdoc a oc apketda BiBAia Quoiknc avapépetal kal w¢ entBpaduvan,
TapoAo mou wc peyedoc dev vpiotatal.

8) Juykpivete TNV TN TNG KAlONG UE TO HECO OPO TWV TLHWV TNE 8" oTAANG Tou Tivaka 1. Tt
TapatTnpElTE;

ot) Na ypagete tnv efiowon tng ypadlkng mapactaong tou Staypduparoc u-t (s€iowon
ToXUTNTOC).
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7.

a) e xoptl WALpeTpE, axedlaote SUo kABetoug afoveg £Tol wate o opl{ovTLog afovacg va
adopd oto Xpovo t(s) kal o katakopudog otn B€on x(cm) Tou ocwuatog. EmAéyovtag TIg
KOTAAANAEG KALLOKEG TOTIOBETNOTE TO TELPAUATIKA onueia (t,x), cUUPWVA PE TIC TIUEG TWV
otnAwv 2 Kal 4 Tou Tivoka 1.

Mapatrpnon:

IXe61A0TE TN KAUTUAN TN YpadLKNC tapdctaong x-t Aappavovtag unoyn:

- Ot elval tng popdng mou meplypadetal amno tn oxéon (2).

- Ot Oiépxetal amd 1o UNSEV KAl 000 TO duvatdv TMANGCLECTEpPA OTO OUVOAO TWV
TELPAUATIKWY oNUeiwV (N KOAUTEPN KAUTIUAN).

B) Na ypagete tnv e€lowon tng ypadikng mapdotacng Tou dlaypdupatog x-t (elowon
kivnong).

o) Ymoloyiote tnv KAlon TG KAUMUANG OTO SLAYPOUHO X-t TIOU QVTLOTOLXEL OTN XPOVLIKA
otyun t1=0,4s. Mowa eival n ¢uolkn onuacia tng kAlong kal os molo puolkd peEyeBog
OVTLOTOLXEL;

B) Zuykplvete tn kAion mou umoAoyicate, Ye TNV TN TNC TOXUTNTOC TN XPOVLKN OTLYUA
t1=0,4s OnMw¢ MPOKUTTEL arod to Sidypappa u-t . TL mapatnpeits;

v) 2uvoiovTtag Ta CUUMEPACUATA 0AC, CUUTTANPWOTE TIG AEEELC OTNV MAPAKATW TPOTACH:

«Ze uta EuSuypauun Ouala EmiBpaduvouevn Kivnon, N .......eeeceee... NG KOUTUANG oto
SLAYPOUUO X-t EKQPPATEL TNV .oevevevvveverereerarenns »
9.

a) Me Baon to Staypappa x-t umoAoyiote Tn petatonion Ax tou apoagldiou amod tn XPovikn
otyun t1=0,5s £wg tn Xpovikn otyun t,=0,7s.
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B) Me Baon to dlaypappa u-t , umoAoyiote to euPado mou mepikAeieTal petaty Tou afova
Tou Xpovou (amd t1=0,5s £wg t,=0,7s) KaL tn¢ evOsiag mMov MOPLOTAVEL TNV TaXUTNTA.

6) Zuvoyilovtag To CUUMEPACHATA GAG, CUMMANPWOTE TIG AEEELG OTNV TTAPAKATW TPOTOON:

«Ze uto Evduypouun Ouadda EmtiBpaduviouevn Kivnon T0 ........cceeeeveeennn, TTOU TMepPLKAEieTOL
UETaEU Tou aéova Tou xpovou kal TS eUJEING TTOU TAPLOTAVEL TNV THYUTNTA OTO SLAYPAUUN
U-t, EKPPALELTN evevvevererereerererieran, »

10.

a) Ze xopti WALHETPE, oxedldote dUo KABeTOUG Gfoveg £TolL wote 0 opl{dvTLog afovag va
adopd oto xpovo t(s) kaL o katakopudog otnv enLBpdaduvon a Tou cwuatoq. EmAéyovtag
TG KATAAANAEC KALUAKEG TOMOBETAOTE TA MELPAATIKA onueia (t,a), cUUPwWVA UE TIG TUUEG
TWV oTNAWV 2 Kat 8 Tou mivaka 1.

Mapatripnon:
IXebLa0TE TN YpaUUN TG YpadLkAg mapdotaong 000 To SuvaTov TTANCLECTEPQ 0TO GUVOAO

TWV TEPOUATIKWY onpeiwv (n kaAltepn ypappn) kot AapBdvovrag umoyn ywo tnv
ermuPBpaduvon to péco 6po G oTAANG 8

B) Na ypawete tnv e€iowan tng ypadikng mapdotoong tou Slaypapuotog a-t.

11.
a) Me Baon to Sldaypappa u-t urmoAoyiote Tn petaBoAr) tng taxvtntag Au tou apafidiou ano
TN XPovikn otyun t1=0,6s €wg TN Xpovikn otyun t2=0,8s.

MeAétn Evduypauung Ouala EmBpaduvouevng Kivnong 7



B) Me Baon to dlaypappa a-t umtoAoyiote o guPadd mou meplkAsieTal PeETALL TOU Gfova
Tou Xpovou (amod t1=0,6s £wg t,=0,8s) kat TN euOsiag MOV MOPLOTAVEL TNV EMLTAXUVON.

6) Zuvoyilovtag To CUUMEPACHATA GAG, CUMTANPWOTE TLG AEEELC OTNV TTAPAKATW MPOTAON:

«2e ua Evuypauun Ouald EmBpaduvousvn Kivnon 1o ...........cccceveeeeennn. TTOU MEPLKAEETOL
UETaEU ToUu afova TOU YPOvou Kol TNG eudeiog MOU TMOAPLOTAVEL TNV EMITAXUVON OTO
SLaypopual o-t, EKPPALEL TN .vcvveveeeveran, [ 44 [

12.

0) 2€ OG0 XPOVO OTOLATAEL TO APAEISLO Ao TN XPOVLIKH OTLyUn to=0 mou £ekivael;

B) Noéoo eival o dldotnua ou Slavuel To Apaidlo HEXPL VA OTAUATNOEL, Ao TN XPOVIKNA
oTyun to=0 mou fekwvael;

13.
o) Amo Tig e€lowoelg (1) kat (2) tng Bswpiac va Seifete OTL 0 XPOVOG TOU XPELAETAL YLa VO
OTAUOTAOEL TO apaiblo amo tn xpovikn otyun to=0 mou Eekvael Sivetal amnd tn oxéon:

t, =—2 (3)
o

evw to Sldotnpa tou Stavuel Sivetal amo ) oxéon:

2

l'IO
X, =—2 (4
oA 2(1()
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B) Kavovtag avtikatdotaon Twv HEYEBwV Up KoL o 0TI OXE0ELS (3) Kot (4) emaAnBelote thv
opBotnTa Toug.
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